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Ðåøèì çàäà÷ó â îáùåì âèäå, çàìåíèâ 7 íà a. Ïóñòü p � ïðîñòîå ÷èñëî, äàþùåå îñòàòîê 1 ïðè äåëåíèè
íà a. Òîãäà pp

a−1−1 èìååò ðîâíî pa−1 äåëèòåëåé, èç êîòîðûõ a -ûé ïî âåëè÷èíå ýòî pa−1. Êðîìå òîãî,
ïîñêîëüêó pa−1 − 1 êðàòíî a, ÷èñëî ÿâëÿåòñÿ òî÷íîé a -îé ñòåïåíüþ.

Íàïðèìåð äëÿ ñåìè ãîäèòñÿ ÷èñëî 2929
6−1.

Íàéäåì íàèìåíüøåå ñ÷àñòëèâîå ÷èñëî äëÿ ñåìè. Ðàçëîæèì ñåäüìîé ïî âîçðàñòàíèþ äåëèòåëü íà
ïðîñòûå ìíîæèòåëè. Âîçìîæíû ñëåäóþùèå âàðèàíòû
1) Â ðàçëîæåíèè ìèíèìóì òðè ïðîñòûõ p, q, r. Òîãäà 1, p, q, r, pq, qr, pr - ñåìü äåëèòåëåé, ìåíüøèõ
íàøåãî.
2) Â ðàçëîæåíèè îäíî ïðîñòîå. Òî åñòü åãî ÷èñëî äåëèòåëåé pk, k ≤ 6 (èíà÷å îí îïÿòü æå íå ñåäüìîé
ïî âîçðàñòàíèþ). Òîãäà íàøå ÷èñëî ñîäåðæèò íå áîëåå k ïðîñòûõ, ïðè÷åì èõ ñòåïåíè äåëÿòñÿ íà 7
è ðàâíû pl − 1 ïðè ïîäõîäÿùåì l.
3) Â ðàçëîæåíèè äâà ïðîñòûõ. Òîãäà ýòî pq èëè pq2 - ïðî÷èå âàðèàíòû äàþò ìíîãî äåëèòåëåé,
ìåíüøèõ ýòîãî. Òîãäà â â ðàçëîæåíèè ñàìîãî ÷èñëà äâà ïðîñòûõ ïåðâîì ñëó÷àå èëè äâà èëè òðè âî
âòîðîì, ïðè÷åì äâà èç íèõ ýòî p è q, ñòåïåíè ó âñåõ êðàòíû 7 è ðàâíû p− 1, q − 1 â ïåðâîì ñëó÷àå,
p− 1, pq − 1 èëè q − 1, p2 − 1 èëè p− 1, q − 1, p− 1 âî âòîðîì.
ßñíî, ÷òî ýòèõ óñëîâèé íåäîñòàòî÷íî - ñåäüìîé äåëèòåëü ìîæåò íå ñîâïàñòü ñ òåì, ÷åãî õîòèì ìû.
Îäíàêî ýòî óæå äàåò âîçìîæîñòü çàïóñòèòü ïåðåáîð ìàëåíüêèõ ÷èñåë.
Âîò ÷òî ìíå óäàâàëîñü ïðèäóìàòü â ïîðÿäêå óáûâàíèÿ.
Íàïðèìåð, ïîäõîäèò 263 = 5127. (ñëó÷àé 2)
À åùå 27 · 677 = 1347 (òîæå ñëó÷àé 2)
Ìîæíî òàêæå ðåøèòü ýòó çàäà÷ó, ñ÷èòàÿ, ÷òî äåëèòåëè óïîðÿäî÷åíû íàîáîðîò. Ïóñòü ÷èñëî ïðåä-
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Åñëè â ðàçëîæåíèè ÷èñëà ó÷àñòâóåò ëèøü îäíî ïðîñòîå â ñòåïåíè a, òî ìû äîëæíû èìåòü p = a+1.
Ïîýòîìó çàäà÷à ðàçðåøèìà, åñëè a+1 - ïðîñòîå ÷èñëî. Íàïðèìåð, 76 èìååò ðîâíî 7 äåëèòåëåé, ÷òî
ñîâïàäàåò ñ åãî ñåäüìûì ïî óáûâàíèþ äåëèòåëåì.
Åñëè æå òàêèõ ïðîñòûõ ìèíèìóì äâà (âîçìîæíî, ñîâïàäàþùèõ), òî èìååì
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k. Ïåðåìíîæàÿ è ñîêðàùàÿ, ïî-

ëó÷èì 4 ≥ p1p2, îòêóäà åäèíñòâåííàÿ âîçìîæíîñòü � p1 = p2 = 2. Ïîñêîëüêó ýòî ðàññóæäåíèå
ïðèìåíèìî ê ëþáûì ïðîñòûì ìíîæèòåëÿì, ÷èñëî äîëæíî áûòü ñòåïåíüþ äâîéêè.
Ïóñòü ýòî 2ka, òîãäà ÷èñëî åãî äåëèòåëåé ka+ 1, à a- ûé äåëèòåëü � 2ka−a+1.
2ka−a+1 = ka+ 1
Åñëè k = 1, òî a = 1. Ýòî âîçìîæíî äëÿ ÷èñëà 2. Íî a + 1 ïðîñòîå ÷èñëî, òàê ÷òî ýòîò îòâåò óæå
åñòü.
Åñëè k = 2, òî 2a+1 = 2a+ 1, ÷òî íåâîçìîæíî èç-çà ÷åòíîñòè.
Åñëè æå k ≥ 3, òî 2ka−a+1 ≥ 2ka/2 ≥ 3ka > ka + 1 ïðè ka ≥ 6 (2x > 6x ïðè x ≥ 6). Ïîýòîìó åñëè
ýòî è âîçìîæíî, òî òîëüêî ïðè a = 1, à ýòîò îòâåò óæå åñòü (ìîæíî ðàçîáðàòü è óáåäèòüñÿ,÷òî
íåâîçìîæíû äðóãèå îòâåòû).
Îòâåò íà èñõîäíóþ çàäà÷ó - äà, íàïðèìåð 1347


